

福建这两人上了全国勇士榜

中央政法委发布2023年第三季度见义勇为勇士榜,两度下污水井救人英勇牺牲的工程师蔡文和进入毒气罐体救人牺牲的李滕辉榜上有名

■海都记者 刘锦涵 文/图

10月9日,中央政法委在京发布2023年第三季度见义勇为勇士榜,49位勇士光荣上榜。其中,福建2位勇士上榜。上榜勇士中,有两度下到沼气弥漫的污水井救人英勇牺牲的工程师蔡文(本报曾作报道);有进入充满毒气的罐体救人不幸牺牲的李滕辉……勇士们在危急时刻挺身而出、见义勇为,保护国家利益、集体利益和人民群众生命财产安全,他们的事迹可歌可泣,感人肺腑。

见义勇为勇士季度选树活动由中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办。自2022年第三季度以来,见义勇为勇士季度榜已成功发布四次,共有238位勇士上榜。勇士们无私无畏、舍生取义的英勇事迹,屡上网络热搜,受到人民群众和社会各界的高度关注,凝聚了向上向善的力量,营造了崇尚见义勇为、参与见义勇为的浓厚社会氛围。



蔡文

2023年7月14日20时18分,蔡文出门接女儿回家的路上经过福州马尾区济安路闽渔新村门口路段时,突然听到呼救声,蔡文立即停下车子毫不犹豫地冲上前去,看到污水井内一名井下作业人员晕倒,而另一名原本在井外留守

的施工作业人员下井施救时,突感身体不适在井内奋力挣扎。这是一口约4米深的污水井,井内污水较深、水流湍急,且含有毒有害气体,他们在井里多待一刻,就多一分危险,井口旁的群众大声呼喊,却只听到几声微弱的回应声。情况

危急,蔡文来不及多想就进入污水井内,用自己的肩膀和手臂的力量奋力将一名昏迷人员一点一点往上托举,井旁的群众通过人拉人的方式将昏迷人员救了上来,在救起第一个人后蔡文在井口喘了几口气,再次下井救人,在施救过程

中,蔡文与另一作业人员被困在井内,110、119施救人员及时将二人救出。蔡文同志不幸牺牲,被救的两位工人脱离生命危险。

值得一提的是,蔡文见义勇为的事迹,海都报此前持续关注并报道,引发强烈反响。



李滕辉

2023年7月7日19时许,李滕辉驾驶大货车行至三明市沙县区南阳乡路口加水站,将货车停在加水站稍作休息。此时,驾驶大罐车的司机马红广也将车开进加水站打算清洗车体。马红广在清洗到第二个罐口时不慎坠入有毒气的罐

中。正在一旁休息的他的妻子冯瑞霞,突然听到一声巨响,马上意识到可能出事了,便大声呼救爬上罐顶查看,发现丈夫掉入罐中。冯瑞霞的呼救声惊动了李滕辉,得知有人掉入罐体后,李滕辉立刻从车辆驾驶室与罐体连接处爬

上罐顶,先是趴在罐口查看马红广掉落位置和受伤情况,确认马红广还有意识后,便毫不犹豫地爬入罐内进行救援。这辆大罐车的运输罐高近2米,内壁光滑,李滕辉尝试将马红广托出罐口,但马红广因受伤,无力自行攀住罐口边沿爬出,

挣扎片刻,李滕辉因体力不支,两人双双倒在罐底。大约10分钟左右,消防救援人员赶到现场救出他们两人。医务人员马上对两人进行现场抢救,李滕辉因抢救无效确认死亡,马红广昏迷不醒送至医院继续抢救,最终脱离生命危险。

福州骑行被拦下 幸运可能来临

福州交警在城区不定时不定点寻找模范遵守交规者,赠送可爱玩偶“交警小熊”

海都讯(记者 刘锦涵 通讯员 朱博青) 如果你骑着电动车被交警拦下,可能收到的并不是罚单,而是一只可爱的玩偶“交警小熊”。“知道为什么把你拦下吗?”在福州鼓楼区东街口,一名外卖骑手看着面前的交警同志,感到疑惑。见外卖小哥还处于“一脸蒙”的状态,交警接着提问:“你有没有什么交通违法行为呢?”“没有。”外卖小哥回答说。“嗯,没有遮挡车牌,头盔戴好了,有按道行驶……都没有

交通违法,那这只‘交警小熊’送给你。”

对于突如其来的礼物,外卖小哥表现得很开心。据了解,近日,福州交警在城区大街小巷,不定时、不定点寻找模范遵守交通法规的交通参与者,遵守交规、文明骑行的市民,就有机会收到福州交警定制版玩偶小熊。

想要获得这只“交警小熊”,在电动车骑行中先要做到以下几点,其他就看你的运气了!

福州交警相关负责人告诉记者,首先,电动自行车骑乘人员必须正确佩戴头盔。在电动自行车交通事故中,不戴头盔的致死率远远高于其他因素。若电动自行车骑乘人员未佩戴安全头盔,一旦发生事故,头部与坚硬的路面或电线杆、行道树碰撞无异于以卵击石。其次,是在有交通信号灯的路口要按照信号灯指示,尽量减少在马路上的逗留时间。在没有信号灯的路口,要注

意观察,确保安全后再通行。再次,电动自行车要在非机动车道内行驶,在没有施划非机动车道的道路上,要靠路面右侧通

行。骑行电动自行车要按照正确的行驶方向通行,千万别逆行。最后,不要在电动自行车上加装雨篷或挡风板等,这些加装的

物件会遮挡视线,影响安全骑行,发生交通事故时很有可能会刮伤驾驶人或其他行人,危及自身和他人的生命安全。

闽侯南通镇两节整洁环境成效显著

海都讯(主任记者 陈则周) 在迎中秋、庆国庆的两节活动中,闽侯县南通镇致力于展开环境卫生大扫除,为节日营造出干净整洁的喜庆氛围,让人舒心喜悦。

记者了解到,为了给中秋和国庆这两节营造整洁清新的卫生环境,闽侯南通镇党委书记林宙、镇长张孔德带领镇班子认真部署,组

织志愿者开展节前环境卫生大扫除活动,要求各村居、小区严格按照“小团队、细网格”环境卫生管理制度,认真做好道路沿线、水域沿岸、田间地头、街头巷尾、房前屋后、公厕管养、街头公园等七大专项的卫生环境大整治工作,进一步提升南通镇环境卫生水平。

10月9日,南通镇副镇长林佑

昇告诉记者,通过节前环境卫生大扫除活动,让辖区的环境卫生再焕新颜,进一步改善了全镇环境卫生面貌,为迎接中秋、欢度国庆营造了整洁优美、清新干净的人居环境。据介绍,南通镇近几年认真贯彻福州市和闽侯县关于持续开展“护河爱水清洁家园”的精神,施行人居环境整治积分制,不断提升人居环境质量,打造“天蓝、地绿、水清、人乐”的氛围。

伊利与中国健儿一同勇立潮头

遥遥领先! 中国队201金收官杭州亚运,伊利发布主题短片纪念每一块金牌,用201块金牌打造“冠军大道”

海都讯(记者 汤先增) 10月8日,精彩纷呈的杭州第19届亚运会闭幕式在杭州奥体中心举行,随着数字火炬人“弄潮儿”完成亚运火炬熄灭,宣告了本届亚运会正式闭幕。在奖牌榜上,中国队以201金111银71铜的优异成绩遥遥领先,并在游泳、攀岩等多个项目实现了新的突破。

作为杭州亚运会官方乳制品独家供应商,伊利于杭州亚运会闭幕当日重磅推出“冠军大道”主题短片向所有中国亚运健儿致敬。在高水平的国际体育赛事上,每一块金牌都来之

不易且意义非凡,伊利“冠军大道”短片以道路的第一视角实时记录了中国代表团的每一个金牌时刻,让每一块金牌的故事都在杭州留下印记。

在中国体育代表团创造历史的时刻,备受关注的伊利“热爱天团”也不负众望,共斩获27金9银5铜,实现了奖牌数量和品牌口碑的双丰收。

在产品服务方面,伊利隆重上市亚运定制纯牛奶,首次尝试将AIGC前沿技术与杭州文化特色相结合,并巧妙融合到包装设计中,让科技创新拥有中国传统古典美学的独特韵味。赛事期间,伊利旗下15款品项供运动员使用,涵盖牛奶、酸奶、冰激凌、奶酪四大品类,覆盖亚运村、亚残运村多个点位,以及媒体村、技术官员

保障、营养支持和线下消费村和20余个场馆的工作人员及志愿者,为他们也提供了高品质的营养支持。

为了助力史上首个“碳中和亚运会”,伊利打造了杭州亚运村首家绿色门店——伊利乳品体验店。在亚运全周期内,伊利依托绿色门店为来自亚洲各国的参会人员提供了全方位的产品及服务保障。值得一提的是,伊利乳品体验店上线的“一点绿色,亿点希望”绿色行动,共有超过1200位来自亚洲各国的运动员和媒体记者加入,他们通过到店参与奶盒回收的方式为“零碳亚运”贡献了一份



伊利“热爱天团”(受访者供图)

自己的力量。截至目前,共有约6000个伊利奶盒被成功回收。

作为稳居全球乳业五强、连续十年蝉联亚洲乳业第一,伊利在杭州亚运会这道考题上,无疑交上了一份满意的答卷。从赛事保障到全民体验,伊利

致力于杭州亚运会提供最优质的产品和服务。未来,伊利将继续通过全方位的营养保障和专业服务经验,谱写中国体育与健康事业互融互强的新篇章,助力中国体育健儿不断突破自我,以最好的状态迎接巴黎奥运会。